

区关工委调研“五校”法制教育工作 推进依法治校进程

日前，区关工委联合区教育局关工委对由区关工委负责联系的城郊中学、灌村中学、棋杆中学、神岗二中和良口中学（以下统称“五校”）的法制教育工作进行调研，推进依法治校进程。

调研过程中，调研人员发现“五校”均把法制教育工作与德育教育工作相结合，并把法制教育融入到日常工作中，在常规中寻求创新突破，各具特色。其中，城郊中学创建“和美”校园，重视德育队伍建设，以学生喜闻乐见的活动方式为载体开展道德法制教育；灌村中学将法制教育责任落实到班主任及政治老师，着力培训班主任上好法制教育主题班会课；棋杆中学注重社团建设，让学生在社团活动中加强学生自律性，参与学校管理，充分发挥聪明才智，培育道德情操；神岗二中把法制教育与安全教育相结合，每月组织学生开展毒品预防教育；良口中学注重依法治校，正在申请“依法治校”示范学校，充分发挥学校法律顾问作用，邀请法律顾问为学生授课。

针对调研情况，调研人员提出，要结合毒品预防教育工作，落实学校法治教育工作及任务，常态化开展毒品预防教育，推动毒品预防教育知识并列入学生德育教育、法律教育考试内容。同时，要采用学生喜闻乐见的方式开展法制教育工作，引导学生自觉参与，提高学生自我教育、自我约束、自觉践行社会道德和法律的意识。